

48668

**INFORME DE LOS ADMINISTRADORES A LA JUNTA GENERAL  
ORDINARIA DE ACCIONISTAS DE METRORESONANCIA S.A.**

**QUITO, 26 DE MARZO DE 2008**

**SEÑORES ACCIONISTAS:**

*Nos permitimos someter a su consideración el informe de los administradores sobre la operación de Metroresonancia S.A., correspondiente al ejercicio económico 2007.*

**ENTORNO ECONÓMICO SOCIAL Y POLÍTICO**

*El año 2007, se caracterizó por una inestabilidad política debido a las destituciones de diputados, cierre del congreso y elecciones para la Asamblea Constituyente, estos eventos repercutieron en los índices de confianza empresarial, mismo que disminuyó un 20% con relación al año anterior. Esto causó un impacto en los principales índices macroeconómicos del País, comparados con el año anterior.*

*Si revisamos los principales índices macroeconómicos encontramos que el Producto Interno Bruto creció un 2,65%, este es el más bajo de los últimos cuatro años, además es el más bajo de los países de América del Sur.*

*La inflación acumulada se ubicó en el 3,32%, igualmente la más alta de los últimos años.*

*Las remesas de los emigrantes alcanzaron los 3.145 millones de dólares, siendo la segunda fuente de ingresos del País. El precio promedio del barril del petróleo fue de \$ 92, esto es 48%, mayor que el año anterior.*

*Metroresonancia S.A., como empresa privada se vio afectada por todos estos eventos.*

## **LA INSTITUCION**

*Durante el año tuvimos daños importantes del equipo, lo que repercutió en los volúmenes alcanzados, el servicio fue suspendido por 45 días aproximadamente causando impactos en los ingresos de la Compañía.*

*De acuerdo a resolución del Directorio y previo un análisis de viabilidad financiera se obtuvo un leasing por la suma de \$ 1.000.000 dólares, en una entidad financiera, con el propósito de acelerar la depreciación del equipo y facilitar la adquisición de nueva tecnología en un plazo corto.*

*La transacción financiera se realizó a tres años plazos, y la primera cuota del leasing ascendió a \$ 229.600 dólares, la misma que fue pagada en diciembre del 07.*

*Los pagos realizados por la compañía Ambaimágenes, fueron cancelados de acuerdo al calendario respectivo.*

*Se decidió la adquisición de un software que permite la realización de nuevos procedimientos como espectroscopia, difusión y tractografía, estarán en funcionamiento el próximo año, y será la única institución que permita ofrecer estos servicios.*

### **Composición de Volúmenes**

*Si revisamos el Anexo I, encontramos:*

- El volumen de pacientes internos es el 17% del volumen total, los externos representan el 83%.*
- La composición del volumen por tipo de examen es la siguiente:*

*Resonancias Magnéticas Simples 72%*

*Resonancias Magnéticas Simples y Contrastadas 28%*

## **SITUACIÓN FINANCIERA**

### **Balance General**

Si observamos el anexo II, apreciaremos lo siguiente:

*El total general del activo asciende a \$ 1.744.798 dólares, decrece con relación al año anterior en \$ 219.113 dólares, se descompone de la siguiente manera:*

*El activo corriente, asciende a \$ 1.458.116 dólares, representa el 84% del total del activo, e incluye:*

- *El disponible, arroja un saldo de \$ 49.938 dólares, decrece con relación al año anterior en \$ 14.382 dólares.*
- *Inversiones arroja un saldo de \$ 1.000.000 de dólares, representa el 69% del activo corriente, crece con relación al año anterior en \$ 600.000 dólares.*
- *El exigible arroja un saldo de \$344.933 dólares, representa el 24%, del activo corriente y crece en \$ 139.383 dólares, debido al incremento en cuentas por cobrar compañías relacionadas por \$ 185.528 dólares, otras cuentas por cobrar decrece en \$ 46.145 dólares.*
- *El realizable, arroja un saldo de \$ 63.245 dólares, representa el 4% del activo corriente y corresponde a impuestos y retenciones pagados por anticipado, crece en \$ 63.245 dólares.*
  - *El activo fijo neto, asciende a \$ 56.681 dólares, decrece en \$ 1.007.360 dólares, debido a la operación de leasing realizada.*
  - *Otros activos, arroja un saldo de \$ 230.000 dólares, representa el 13% del total del activo y corresponde a la inversión realizada en acciones preferidas de Conclina C.A.*
- *El total del pasivo asciende a \$ 157.273 dólares, registra un crecimiento de \$ 58.737 dólares, incluye cuentas por pagar por \$ 361 dólares, Compañías Relacionadas por \$ 116.458 dólares,*

*participación trabajadores 15% por \$ 35.183 dólares, e impuestos y retenciones por \$ 5.272 dólares.*

- *El patrimonio neto, asciende a \$ 1.587.525 dólares, decrece en \$ 277.848 dólares, debido a la disminución de la utilidad del ejercicio, incluye el capital social por \$ 1.385.436 dólares, la reserva legal por \$ 79.398 dólares, el resultado del ejercicio anterior por \$ -15.109 dólares, el resultado del ejercicio corriente por \$ 137.800 dólares.*
- *El total del pasivo y patrimonio, asciende a \$ 1.744.798 dólares, decrece en \$ 219.113 dólares por el efecto de la disminución de la utilidad.*

### **RESULTADOS DE PÉRDIDAS Y GANANCIAS**

*Si revisamos el anexo III, apreciaremos lo siguiente:*

- *Los ingresos totales, ascienden a \$ 721.480 dólares, crecen con relación al año anterior en \$ 5.414 dólares, esto es .76 %.*
- *Los gastos operacionales, ascienden a \$ 507.689 dólares, representan el 70% de los ingresos, crecen con relación al año anterior en \$ 253.897 dólares.*

*Las desviaciones más importantes las revisaremos a continuación:*

- *Otros suministros, arroja un saldo de \$ 1.316 dólares, crece en \$ 936 dólares.*
- *Helio, asciende a \$ 14.700 dólares, encontramos un crecimiento del 100% con relación al año anterior ya que por su avanzada tecnología este equipo no requiere cargas de helio todos los años.*
- *Magnevist, arroja un saldo de \$ 68.017 dólares y decrece con relación al año anterior en \$ 8.919 dólares, o un 12 %, debido a que se realizaron menos procedimientos contrastados.*

- *Honorarios Médicos, arroja un saldo de \$ 82.247 dólares, crece con relación al año anterior en \$ 10.555 dólares, o un 15%, se da porque en el año se contabilizaron rubros del año anterior.*
- *Otros honorarios profesionales, asciende a \$ 2.389 dólares, decrece en \$ 12.921 dólares, corresponden a auditoria y legales.*
- *Mantenimiento, arroja un saldo de \$ 53.685 dólares, crece con relación al año anterior en \$ 38.764 dólares, debido a que se incurrió en reparaciones del equipo, además se terminó la garantía del mismo.*
- *Seguros, asciende a \$ 31.035 dólares, decrece con relación al año anterior en \$ 17.741 dólares, debido a que el año anterior se incurrió en los gastos de seguro por la adquisición del equipo.*
- *Mercadeo, arroja un saldo de \$ 5.094 dólares, crece en \$ 1.680 dólares, debido a las acciones de promoción realizadas.*
- *Impuestos, asciende a \$ 7.898 dólares, crece en \$ 411 dólares.*
- *Otros gastos operacionales, arroja un saldo de \$ 241.307 dólares, y crece con relación al año anterior en \$ 226.432 dólares, debido al pago de la primera cuota del leasing por la negociación del equipo.*
- *La utilidad operacional, arroja un saldo de \$ 213.791 dólares, decrece con relación al año anterior en \$248.483 dólares.*
- *Gastos no operacionales y de capital, ascienden a \$ -19.637 dólares, decrecen en \$ 98.296 dólares, debido principalmente a que el año anterior se registró la utilidad en venta de acciones por \$ 202.899 dólares, incluye la depreciación por \$ 110.396 dólares, el interés neto por \$ - 26.768 dólares, utilidad en venta de activos por \$ 64.568 dólares y otros ingresos por \$ - 38.698 dólares.*
- *Total gastos, ascienden a \$ 488.051 dólares, crece en \$ 352.193 dólares debido al incremento de los gastos operacionales.*

- El ejercicio arroja una utilidad neta antes de participación e impuestos de \$ 233.429 dólares, representa el 32% de los ingresos, decrece frente al año anterior en \$ 346.779 dólares.

### **CUMPLIMIENTO DE LAS DISPOSICIONES DE LA JUNTA GENERAL Y DEL DIRECTORIO DE METRORESONANCIA.**

La Junta General de Accionistas y el Directorio de la compañía se reunieron regularmente y sus disposiciones han sido cumplidas.

### **EL FUTURO**

En el año 2008 se mantendrá la inestabilidad política, a esto se debe sumar el proceso inflacionario que se está dando en el País, así como la oferta de nuevos servicios, estos factores podrían afectar la operación de la compañía.

Seguiremos empeñados en mantener la calidad de los procedimientos realizados y buscaremos incrementar los volúmenes a través de nuevos convenios con Instituciones de Salud y la promoción de los nuevos procedimientos.

Expresamos nuestro agradecimiento a la comunidad que nos apoya, a ustedes señores accionistas y a todos quienes colaboran con nuestra Institución.

Por Metroresonancia S. A.  
Conjunto Clínico Nacional – Conclina C.A.  
Gerente General



Dr. Germán Zamora P.  
Presidente



Lcdo. Ramiro Páez B.  
Apoderado Especial